

Как мы

открыли рот

Читаем вслух без подготовки



ЧЕМПИОНАТ по чтению вслух «Открой Рот» проводится с 2011 года. Для того, чтобы посоревноваться в красивом чтении, собираются участники из более чем 200 городов России и 18 стран ближнего и дальнего зарубежья. Официальный организатор Чемпионата — Ассоциация «Межрегиональная федерация чтения».

Формат и название Чемпионата были придуманы в 2011 г. в Новосибирске Михаилом Фаустовым. После первого Чемпионата к Новосибирску стали присоединяться другие города и с 2012 г. он стал называться Чемпионатом России по чтению вслух. Начиная с 2017 г. «Открой Рот» перешёл на систему «осень-весна», по аналогии с футболом, а в 2018 г. впервые прошёл за пределами Российской Федерации — в Париже. С тех пор турниры в рамках Чемпионата проводятся по всему миру.

Правила Чемпионата довольно просты. В неформальной обстановке соревнующиеся читают подготовленные организаторами тексты без подготовки. Согласитесь, сложно уловить суть текста и прочесть его с выражением и настроением без какой-либо подготовки, и при этом избежать ошибок. А тексты — всегда разные: простые и сложные, но непременно интересные. Члены жюри, которых согласно правилам, должно быть трое, оценивают технику и артистизм. Как правило, выступить в качестве члена жюри приглашают тех, кто каким-либо образом связан с книгами, чтением, образованием, театром, средствами массовой информации, то есть может являться авторитетом в данной области. Победитель отправляется

соревноваться с чемпионами из других городов в финалы конференций. Чемпионы конференций — «Восток», «Сибирь», «Урал», «Поволжье», «Центр», «Юг», «Север», «Москва» и «Заграница» выходят в Суперфинал Чемпионата, который проходит на Красной площади в Москве.

Участников Чемпионата мира по чтению вслух может стать любой желающий старше 18 лет. Участие — бесплатное. Приятным бонусом являются подарки от партнёров Чемпионата. Спонсоры этого сезона — российская онлайн-библиотека «MyBook» и интернет-магазин «MyShor». Информационные партнёры: Горький-Медиа и Год Литературы. Также партнёром Чемпионата выступает проект «GlobalSiberia».

В этом году, несмотря на пандемию коронавируса, энтузиасты чтения и все, кто любит литературу, провели около 200 мероприятий на платформе Zoom онлайн. В турнирах приняли участие сотни русскоязычных людей со всего мира. Большая часть сезона прошла под лозунгом #КнигаПротивЗаразы. Как отмечает основатель Чемпионата Михаил Фаустов, «никакой вирус не может помешать хорошим людям читать хорошие книги».

Организаторы отмечают, что для того, чтобы одержать победу, не нужно быть диктором или актёром. И мы убедились в этом на собственном опыте. Подобное мероприятие в нашем городе проходило впервые. Оно очень заинтересовало всех, кто любит читать, особенно вслух и в подходящей компании.

В жюри вошли:

- Екатерина Петеева, ведущая, режиссёр, педагог по сценической речи и ак-

21 ноября в Центральной библиотеке города Кириши прошло интереснейшее мероприятие — отборочный тур в рамках Международного чемпионата по чтению вслух на русском языке «Открой рот».



Ольга Васильевна Ершова, методист МАУК «МКПЦ Киришского муниципального района»



Олег Александрович Цвингер, организатор Чемпионата «Открой рот»

тёрскому мастерству, тренер по ораторскому искусству;

- Ольга Корнева, журналист ИЦ «Кириши», ведущая программы «Город рока», один из организаторов музыкального фестиваля «Джамп», художник;



- Екатерина Попова, практикующий психолог, драматерапевт, педагог, руководитель театральной мастерской «ВыКрУтАсь!» МДЦ «Восход».



В качестве ведущего выступил Сергей Герасимов, директор МАУ «МДЦ «Восход».

Шестнадцать «читчиков» (так принято называть участников Чемпионата)



изъявили желание принять участие в состязании по чтению вслух. Можно без

преувеличения назвать такое количество зарегистрировавшихся на участие в Чемпионате, который в нашем городе проходил впервые, рекордным.

К сожалению, из-за ограничений, вызванных пандемией коронавируса, турнир

в Киришах проходил без зрителей. Конференц-зал Центральной библиотеки не смог бы вместить всех желающих, принимая во внимание существующие ограничительные меры. Чтобы предоставить возможность киришанам следить за ходом мероприятия и болеть за понравившихся участников, была организована онлайн-трансляция в группе библиотеки в социальной сети «ВКонтакте». Количество просмотров составило около 1500.



Читать без подготовки — искусство, овладеть которым доступно не каждому. Тем не менее участники с успехом справились с поставленной задачей. Остаётся только удивляться, насколько талантливо и проникновенно можно читать незнакомый текст. В финале всех участников обошла Екатерина Илларионова. Будем надеяться, что победитель из города Кириши дойдёт до финала.

Такие события, как Чемпионат по чтению вслух на русском языке, помимо

всего прочего, является отличным способом популяризации чтения и знакомства с литературой, в том числе современной. «Открой рот» в Киришах широ-



ко освещался в средствах массовой информации. Вышло 2 сюжета Информационного центра «Кириши», несколько заметок появилось на ресурсах информационного центра.

Для участия в мероприятии нужно зарегистрироваться по адресу otkroyrot.com/join Кроме того, если в вашем населённом пункте Чемпионат ещё не проводился, существует возмож-



ность связаться с организаторами этого уникального мероприятия и стать координатором проекта «Открой рот». Для этого достаточно отправить письмо на адрес: oleg@biblioring.ru

С автором можно связаться: kovalenko.olga@mail.ru

Статья по итогам отборочного тура Международного чемпионата по чтению вслух на русском языке «Открой рот», который состоялся в Центральной библиотеке города.

Чтение, литература, популяризация чтения, конкурсы, библиотечные мероприятия

This article is based on the results of the qualifying round of the International Championship in reading aloud in Russian «Open your mouth», which took place in the Central Library of the city.

Reading, literature, popularization of reading, competitions, library events